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har0!,k ke^dodte?$ — A nemetek Rigánál és a Dflná-
déíti»eHal °SomÄat ~ Ä ffráoi hadtast ”»8Y győselme a 
deltnoli fronton — A Somme mentén megtörtek as angol™ francia

támadások
Debrecen, július 25.

Az orosz offenziva tegnap főleg Bothmer 
tábornok hadseregének a Dnjestertől délre levő 
állásai ellen és a Ámsmgín-hadcsoportnak a 
woíiiynia-galiciai határ mentén álló déli szár­
nya ellen folytatta erőfeszítéseit. A Bothmer-! 
hadsereg a támadást, amely Obertyntöl nyu-1 
gaíra bontakozott ki, már tüzérségi tüzeléssel1 
elintézte. A Linsingen-csoport déli szárnyán az 
oroszok támadó oszlopai Beresteczko alatt levő 
legelső vonalunkig jutottak, az itt kifejlődött 
harcok még nem nyertek befejezést. Az orosz ' 
arcvonal egyéb részein meglehetőn nyugalom 
uralkodott, még Hindenburg hadcsoportjának 
északi szakaszán is, ahol csupán gyengébb 
orosz erők ismételték meg hiábavalóknak bizo­
nyult előretörési kísérleteiket a Riga alatti és 
a Dwia-menti német állások ellen. A magán- 
tudósitások azt jelentik, hogy a Dimitricw és 
Kuropatkin vezetése alatt álló északi orosz se­
regekhez igen nagy erősítéseket vonnak össze, 
ami egyrészt az előző napokban szenvedett 
óriási veszteségek pótlására szükséges, más­
részt pedig arra vall, hogy az oroszok a közeli 
napokban meg akarják újítani áttörési kísérle­
teiket.

Az angol-francia offenziva tegnap ismét 
vad erővel tombolt a Somme mindkét partján. 
A német vezérkar megállapítása szerint a teg­
napi hatalmas támadást ismét döntő csapásnak 
szánta a Joffre—Haig-féie hadvezetőség, de az 
eredmény azt mutatja, hogy az angol-francia 
rohamok inkább magára az angol-francia of- 
fenzivára jelentett döntő csapást. A német vo­
nalak ugyanis megingathatlanoknak bizonyul­
tak, mig az angolokat és a franciákat a bor­
zasztó veszteségek kimerüléssel fenyegetik. A 
semleges lapok tudósítói már a nyugati nagy 
offenziva félbeszakításáról beszélnek.

Az olaszok tegnap csaknem az egész tiroli 
fronton támadtak. Mindenütt roppant vesztesé­
geikkel omlottak össze támadásaik, de különö­
sen a Monte Zebion, ahol a gráci hadtest állott 
szemben velük.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

orosz bábom

■H8f@r jelentése
Budapest, július 25. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

A Dnjestertől délre, Obertyntöl nyugatra, 
tegnap egy támadás tűzünk ben omlott össze. 
Lobaczowkától délnyugatra orosz felderítő 
támadásokat vertünk vissza. Egyébként a nap 
csendben telt el. Ma reggel óta Beresíeczko- 
tól délre harc fejlődik ki.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

k! jelemtéíí

Berlin, július 25. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Gyengébb orosz osztagok előretörését 
Rigától délkeletre és a Diina mellett járőröket 
visszavetettünk.

Linsingen tábornok hadseregénél ellensé­
ges támadások a Stolowka-arcvonal mellett 
Beresteczkotól délre csekély szélességben egé­
szen a legelöl levő védelmi vonalba jutottak el

Burkanowtól nyugatra légi harcban lelőt­
tünk egy orosz repülőgépet.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A Dn.jesíer menti harcok
Genf, julius 25. A párisi Journal jelentése 

szerint a Dniester áradásának lehet tulajdoní­
tani, hogy Brussilow hadseregénél szélcsend 
állott be. Bothmer hadseregének arcvonala elleti 
lehetetlen bármiféle orosz előrenyomulás. A mo­
csarakká vált vidéken két-három hétig nem is 
várható előrehaladás, mert az áradás feltar­
tóztatja az oroszokat.

Rrakó, julius 25. A Kuryer Lvovszki jelenti 
a keletgaüciai frontról: Stanislautól keletre, Tlu- 
tnac közelében ezidőszerint nyugalom van. — 
Bothmer hadseregének magyar, osztrák és né­
met csapatai feltartották az orosz előrenyomu­
lást a Koropiec torkolatától Ceremhovig. Tlu-

macban és Oítyniában nincsenek oroszok. — 
Delatynnál az oroszokat a Prutli másik olda­
lára szorítottuk vissza. A front délebbi részén 
Tartarownál és Zabienél makacs harcok foly­
nak. Az ágyudörgést jól hallják Stanislauban.

Krakó, julius 25. A Nowa Reforma jelenti 
Stonislauból: Az orosz offenziva kezdetén a vá­
ros lakosságának nagyrésze elköltözött, de tel­
jes a nyugalom Stanislauban, bár folyvást hal­
latszik az ágyudörgés. Az ellenséges repülők 
nem okoznak izgalmat, mert mihelyt a mi el­
hárító ágyúink megszólalnak, az orosz repülő­
gépek hamar elmenekülnek.

Kowelnél nagy csata készül
Köln, julius 25. A Kölnische Zeitung jelenti 

az orosz határról: A Times tudósítója az orosz 
főhadiszállásról azt táviratozza lapjának, hogy 
a koweli fronton nagy csata készül. Noha a né­
metek keleten és nyugaton egyaránt súlyos 
veszteségeket szenvedtek, sehol sem csügged­
nek és sohasem harcoltak kétségbeesettebben, 
mint éppen most. Eddigi veszteségeik távolról 
sem olyanok, hogy ellenálló képességüket meg­
törhették volna.

Riga és Dünaburg körül 
Bolgár csapatok a német fronton? — Nagy 

orosz erősítések Hindenburg ellen
Zürich, julius 25. (Magyar Távirati Iroda.) 

A párisi Humanité jelenti, hogy az oroszországi 
fronton a németekkel bolgár csapatok is har­
colnak. A rigai fronton végbement küzdelemről 
a Humanité azt írja, hogy az oroszok vesztesé­
gei Hindenburg frontján nagyobbak voltak, 
mint valaha és ezzel szemben az eredmény 
semmi, sőt ellenkezőleg: az oroszok tért vesz­
tettek Rigánál. Az orosz offenzivának az a célja, 
hogy megmentsék Rigát és Dünaburgot, mert 
a két város a német támadással szemben so­
káig már nem állhat.

Basel, julius 25. (Magyar Távirati Iroda.) 
A Basler Blätter jelenti Pétervárról: Az utóbbi 
napokban Oroszország északi részében jelen­
tékeny csapa tel tolások történtek. Számos uj 
hadosztályt, főként szibériai divíziókat, Orosz­
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ország belsejéből Hindenburg frontjára vittek.
Riga vidékén különösen erős, uj csapatösszevo­
nások észlelhetők. Különféle orosz hadosztályo­
kat a Narocz-tó vidékéről is a rigai frontra ve­
tettek.

Az oroszok nagy veresége 
a rigai csatában

Berlin, julius 25. (Magyar Távirati Iroda.)
A Berliner Tageblatt haditudósítója jelenti a 
rigai frontról: Katonáink többszörös túlerővel 
állanak szemben, amely azonban a legkisebb 
árokrészt sem tudta elragadni tőlünk. Ha ellen­
ségeink eleinte mindig újabb hadosztályokat 
küldtek előre, úgy tegnapelőtt ű már egyszer 
megvert ezredeknek, miután alighogy kiegészí­
tették őket, újból harcba kellett menniük.

A cár le akart mondani
Sasonow lemondásának igazi oka

Berlin, julius 25. (Magyar Távirati Iroda.)
A Wolff-ügynökség jelenti Stockholmból': .

Sasonow külügyminiszter lemondásáról a 
legutóbbi koronatanácson szó sem volt. — A 
külügyminiszter távozásának más oka van.
Bark pénzügyminiszter a múlt hetekben tudva­
lévőén Londonban időzött, ahol az Oroszor­
szág részére nyújtandó további kölcsönöket 
különféle feltételekhez kötötték. Amikor a cár 
előtt Bark jelentését felolvasták, a cár halál­
sápadt lett és csak nagynehezen tudták meg­
nyugtatni. A koronatanácson kifejlődött vita 
folyamán a cár több Ízben lemondásával fe­
nyegetőzött. Ennek hire kelt a nép között és 
innen magyarázható a mind jobban kitört nyug­
talanság, melyet katonai erővel kellett elfoj­
tani. Sasonow hazaérkezvén, megnyugtatni 
igyekezett a cárt, ez azonban nem sikerült és 
ezért következett be a lemondása.

Ä császár útja a keleti frontra
Köln, julius 25. (Magyar Távirati Iroda.) 

Vilmos császár a keleti frontra utaztában Köln­
ben kiszállott és tábornokok kíséretében a 
dómba ment. Távozásakor a közönség fölis­
merte és viharos ovációban részesítette. A csá­
szár ezután folytatta útját.

Csernovici hölgyek orosz túszok
Lemberg, julius 25. Mint a Gazda Wie- 

czorna jelenti, a csernovici kormányzó a Kg 
jobb társaságokban harminc hölgyet összcira 
tott, akiket Oroszországban fognak internálni, 
hogy később a Gerowskiak anyjáért és nővé­
réért kicserélhessék őket. Gcrowski Román dr 
a csernovici kormányzó titkára lesz.

As eláss MAorm

Budapest, julius 25. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

A Val Suganától délre az ellenség újra 
megújuló támadásokba fog. A Cima Maora 
vidékén délelőtt nagyszámú olasz gyalogság 
háromszor indult támadásra. Minden esetben, 
részben kézitusával, véresen vertük vissza. A 
Monte Zebio szakaszon délután újabb erős tá­
madás segítségével az ellenség egyik árkunkba 
behatolt, de újra teljesen kivertük onnan. Az 
olaszok ismételten friss, kipihent csapatokkal 
támadják ezen a területen a gráci hadtest egyes 
védelmi szakaszait. E hadtest csapatainak az 
elmúlt harcokban is kipróbált, példátlanul vitéz 
magatartásán minden ellenséges erőfeszítés 
meghiúsult. A támadások alkalmával az olasz 
tüzérség tüze szokatlan erősségre növekedett. 
Mindez hasztalan. Az ellenség veszteségei na 
ponta rendkívül súlyosak, , .

A stiffs! hágón egy alpini század támadá­
sát, amely a Nagler-csucs ellen Irányult, visz-
szavertük. ......... „ .

A Borgotól délkeletre emelkedő magasla­
tokon az olaszok két éjszakai támadása hiúsult 
meg. A Rolle-szoros vidékén a harci tevékeny­
ség az olaszoknak az utóbbi napokban szen­
vedett balsikerei óta észrevehető módon
lanyhult. , , . , D .

Az Isonzo-arcvonalon Santa Lucia es Pod
gorától délre levő hidsánc ellen a legnehezebb 
tüzérségi tűz irányul. Az ellenségnek a Mon- 
falcone-gerincen levő állásaink ellen irányú o 
támadásait visszavertük.

flöFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Spezia bombázása
Lugano, julius 25. A magyar és az osztrák 

repülőknek Spezia ellen intézett támadása, úgy 
látszik, arra a belátásra bírta az olasz hatósá­
gokat, hogy Olaszországnak most már egyet­
len zuga sem biztos az ellenséges repülők előtt.
A turini Stampa ma már az intézkedések hosz- 
szu sorozatát közli arra az esetre, hogyha ellen­
séges aviatikusok támadnák meg a várost.

Tűz az olasz főhadiszálláson
Bécs, julius 25. Mint a Pol. Korr. az olasz 

határról jelenti, a nyilvánosság előtt erősen 
titkolják annak a tűznek az okát és terjedel­
mét, amely röviddel ezelőtt Cadorna főhadiszál­
lásán támadt. Némelyek azt hiszik, hogy a tii 
zet osztrák-magyar repülők bombái okoztak.

A bolga-fraffioia harctér
Berlin, julius 25. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

A julius 22-iki meghiúsult angol támadás 
után tegnap a Sommetól északra az angol- 
francia erőket a poziéres—maurepasi arcvo­
nalon döntő csapásra vonták össze. Ez több­
nyire már tüzünkben, egyes helyeken pedig 
Poziérestöl keletre, a Foureaux-erdőcskében, 
Lcnguevalnál és Guillemontnál — heves közel­
harc után ismét összeomlott. A brandenburgi 
gránátosok és a 104-ik tartalékezred vitéz 
szászai ismét fényesen helytálltak.

A Sommetól délre a franciák egyidejűleg 
jelentékeny erőket vittek az estrees—soye- 
courti területen rohamra, amely csak Estrees- 
töl délre nyert átmenetileg tért, egyébként 
azonban az ellenség igen súlyos veszteségei 
mellett megtört.

A Maas-területen idönkint heves ágyú- 
harc. A folyótól balra jelentékeny kézigránát­
harcokra került a sor. Jobbra a folyótól több­
ször ismételte meg az ellenség a Erőidé Terre 
hegyháton visszahóditási kísérleteit. Záró- 
tüzünkkel visszavertük.

Balschvellertöl északra (Elszászban) egyik 
járőrünk 30 foglyot hozott magával a francia 
állásból.

Baldamus hadnagy Binarvilletöl délre le­
lőtt egy francia kétfedelűt és ezzel negyedik 
ellenfelét tette harcképtelenné.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

patáink az ellenség szívós ellenállása dacára 
jelentékeny előnyöket vívtak ki. A falu nagy 
része a miénk. Ezen a szakaszon 2 ágyút zsák­
mányoltunk és több mint 60 foglyot ejtettünk.

London, julius 25. Haig tábornok jelenti: 
Poziéresben az utcai harcok tovább folynak. A 
front más szakaszain kölcsönös jelentékeny tü­
zérharc.
Az angolok meddő erőfeszítései

Genf, julius 25. Párisból jelentik: A Po­
ziéres és Guillemont közé beékelődött ausztrá­
liai és angol territoriális csapatok tegnap este­
felé az angol frontról erősítéseket kapta a közel- 
harcra, melynek az volt a célja, hogy Haig tá­
bornok ottani haderőinek kedvezőtlen összhely- 
zetét megjavítsa. Foch és Fayolle francia tábor­
nokok ösztönzésére Haig tábornok, dacara a 
Poziércsnél és Longuevulnál szenvedett szo­
katlanul súlyos veszteségeknek, tovább foly­
tatta rendkívüli erőfeszítéseit, hogy a frontnak 
egyik vagy másik pontján taktikailag értékes 
térnyerést vívjon ki, ami azonban mindeddig 
nem sikerült. A múlt heti Havas-jelentésekben 
jelzett pillanatnyi önkéntes szünet a francia 
Somme-vállakozásokban a párisi katonai kri­
tikusok szerint meglepő módon megnövekedett.

Az angol vezérkar jelentése
London, julius 25. Hivatalos jelentés. Élte 

kiütve kölcsönös nehéz ágyúzástól, mely mind 
két részről tovább tartott, az éjszaka aránylag 
nyugodt volt. Az ellenség megismételte elkese­
redett ellentámadásait, de azok nem hoztak neki 
sikert, a mi tüzelésünk ellenben súlyos veszte­
ségeket okozott a németeknek. A Foitreaux-tr- 
dőcskében némi tért nyertünk, úgyszintén Guil 
leptont irányában is. Poziéres környékén csa

Angol-francia átcsoportosítás
Genf, julius 25. A párisi lapoknak Haig 

tábornok főhadiszállásáról származó kiegészítő 
jelentései kijelentik, hogy a francia-angol állá­
sok Longueval és Hardecourt között kellőkép 
védve vannak. Ez a megállapítás azonban csak 
addig a pillanatig állta meg a helyét, amikor 
a tejes sikerrel végződött német előretörés meg­
hiúsította Foch és Haig tábornokok tegezett
együttműködését.

A Havas-ügynökség legutóbbi kommüniké­
jének bizonyos megjegyzései arm engednek 
következtetni, hogy Foch és Haig átcsoportosí­
tást láttak szükségesnek, amit különben Haig 
tábornok tegnapi hivatalos jelentése is sejttet. 
Haig első vonalának egyes pontjain kiviil az 
ezekhez tartozó tartalékok is veszélyben forog- 

I tak, mivel ezek szintén ki voltak téve a néme- 
' tek heves tüzelésének.

Félbeszakadt a nagy oífenziva
Hamburg, julius 25. A Hamburger Frem­

denblatt közli a holland lapok jelentését, amely 
szerint a francia offenzivát Picardiában átme­
netileg, Verdiin megmentése céljából félbesza­
kították.

Az angol hadihitel 2832 millió font
Rotterdam, julius 25. Londonból jelentik: 

Az angol fehérkönyv közli, hogy az 1917. már­
cius 31-én végződő pénzügyi évre újabb 450 
millió font hitel szükséges. Az idei első két hitel 
300—300 millió font volt, úgy, hogy az idei 
hadihitel összege 1 milliárd 50 millió fontot tesz 
d. Az év végéig természetesen még újabb hitn­
ek szükségesek. 1914-ben három hitelt szavaz­
tak meg 362 millió összegben, úgy, hogy a hadi­
hitel végösszege 2832 millió fontra emelkedett.

Amerika régen készült 
Mexiko elfoglalására

Hága, julius 25. A Times jelenti Washing­
tonból: Nagy feltűnést kelt itt egy titkos jelen­
tésnek a közlése, melyet Lind, az Egyesült 
Államok mexikói képviselője 1913. november 
19-én küldött Bryan államtitkárnak. Und azt 
irta ebben a jelentésében, hogy az Egyesült 
Államok könnyen elfoglalhatják Mexikót, de a 
lakosság jobb rétegeit csak akkor lehet meg­
nyerni az amerikai rezsim részére, ha Villát 
támogatják. Und a következőket fűzte jelenté­
séhez: ..Ha a kutyával éreztetni akarjuk, hogy



1916. július 26. úEBreczeni független újság

valóban csaholó kutya, meg kell maratnunk egy 
másik kutyával, amely a legjobb a fajtájabeliek 
között.“ A washingtoni külügyminisztérium 
nem tagadhatja e jelentés autentikus voltát.

Ellentmondó hírek 
a „Deutschland“ elindulásáról

Lugano, julius 25. (Magyar Távirati Iroda.)
A Stefani-ügynökségnek jelentik Ncwyorkból:
A Deutschland már csütörtökön hajnalban a viz 
alá merült és útnak indult. Előző este König 
kapitány bucsutáviratokat küldött azzal az Ígé­
rettel, hogy vissza fog térni,

Rotterdam, julius 25. Baltimoréból jelen­
tik: A Deutschland még a kikötőben van és 
várja a kedvező pillanatot az indulásra.

A balkáni harctér
Höfer jelentés©

Budapest, julius 25. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszinlérröl:

A helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

á német jelentés
Berlin, julius 25. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszintérröl:

Lényeges esemény nem történt.
legfelsőbb hadvezetöség.

Szerbia uj íőkormányzója
Belgrád, julius 25. A Belgrádi Hírek hiva­

talosan jelenti, hogy a király julius 6-iki leg­
felsőbb elhatározásával Rhemen Adolf báró 
gyalogsági tábornokot, a zágrábi hadtest pa­
rancsnokát Szerbia katonai főkormányzójává 
nevezte ki.

Szerb csapatok Dél-Albániában
Lugano, julius 25. A Corriere della Sera 

jelenti Athénből, hogy a dél-albániai Koritzába 
egy szerb zászlóalj érkezett, tüzérségi és mű­
szaki csapatokkal. A csapatok, mikor a váro­
son végig vonultak, a szerb himnuszt énekelték.

Orosz csapatok Szalonikiben
Berlin, julius 25. Az orosz határról jelen­

tik: A Ruskija Wjedomosti jelenti Szaloniki- 
ből, hogy az utóbbi napokban ismét nagyobb 
orosz csapatok érkeztek Szalonikibe, a szerb 
csapatok megerősítése végett. Oroszország ez­
zel dokumentálni akarja a szerbek előtt, hogy 
a cár még ezekben a napokban sem feledkezett 
meg a szerbekről, amikor Oroszország maga 
is benne van a világháború lángjaiban. A pattra- 
szállt oroszokat francia fegyverekkel szere­
lik föl.

A törökök harcai
Miklós nagyherceget fölmentették 
a kaukázusi íőparancsnoksagto

Berlin, julius 25. Az orosz határról jelen­
tik: Mint a Pétervár és a kaukázusi orosz had­
sereg főparancsnoka közti újabb hivatalos ii át­
váltásból kitűnik, Nikolajevics Miklós nagyher­
ceg immár nem főparancsnoka a kaukázusi 
hadseregnek. A kaukázusi hadsereg főparancs­
noka jelenleg Judenics tábornok, kinek vezér­
kari főnöke Januskevics tábornok. A nagyher­
cegnek a főparancsnoki állástól való főimen 
tése a legnagyobb csendben történt, azonban

Kaukázus és a megszállott keleti területek csá­
szári helytartója maradt.

Mint befolyásos pétervári politikai körök­
ben beszélik, a cár és Miklós nagyherceg közt 
igen feszült a viszony, ami félreérthetetlenül 
nyilvánult meg, amikor a cár Baiburt bevétele 
alkalmával üdvözlő táviratot intézett Judenics 
tábornokhoz, a kaukázusi helytartót azonban 
nem üdvözölte. ,

Megtorpedózott orosz kórházhajó
Kopenhága, julius 25. A Berlingske Tidende 

pétervári távirata szerint az orosz vörös ke­
reszt az Yperiod orosz kórházhajó megtorpe­
dózása alkalmával táviratot kapott a vörös fél­
holdtól, amely közölte, hogy az orosz tiltako­
zásra csak akkor válaszolhat, ha a szóban 
forgó és jelenleg utón levő búvárba jó parancs­
nokának jelentése megérkezik. Egyszersmind 
közük, hogy az „Yperiod" nem szerepel a kór­
házhajók listáján. Erre az orosz vörös kereszt 
közölte, hogy az Yperiodot tényleg egy búvár- 
hajó torpedózta meg s hogy a hajó a kórház­
hajók listáján szerepel.

A japán miniszterelnök 
a japán-angol szövetségről
Hága, julius 25. A Manchester Guardian 

egyik munkatársának Okuma gróf kijelen­
tette, hogy a japánok nagy többsége az ango­
lokkal való szövetség mellett foglal állást. A 
szövetséget csak a kíméletlen ellenzék tagfiai 
ellenzik. A tudományos és egyéb körök, me- 
yek a német kultúra befolyása alatt állanak, 
Anglia helyett a Németországgal való szövet­
séget kívánják. Bizonyos, hogy a mostani vi­
szonyok többé nem azonosak a szövetség léte­
sítésekor fenforgott viszonyokkal, azonban ez 
még nem ok a szerződés megváltoztatására.

perc múlva meghalt. Az orvosok megállapítot­
ták, hogy az öreg urat agyszélhüdés ölte meg.

A szerencsétlenségről azonnal értesítették 
íozzátartozóit és a holttestet elszállították vejé- 
nek, Hutiray József drnak a lakására.

— Signum laudis. A király elrendelte, 
iogy Szenes Zsigmond dr. 3. népfölkelő gya- 
ogezrcdbeli. Borzsák András dr. 3. honvéd- 
yalogezredbeli ezredorvosoknak a legfelsőbb 

dicsérő elismerés tudtul adassék.
— Hajduvármegye választói. Hajduvár- 

megye központi választmánya az 1917. évi vá- 
asztók névjegyzékét most állította össze. Az 
összeállítás szerint a vármegyebeli választók 
összlétszárna: 14,035. Ez a szám a vármegye 
négy választókerületében igy oszlik meg:

I. Hajdúszoboszlói választókerület: 
Hajdúszoboszló 1800
Hajdusámson
Kaba
Hajduszovát
Vámospércs
Mikepércs

292
781
554
391
144

összesen 3962

» * *

Tisza az északkeleti vármegyékben. A
Budapesti Tudósító jelenti: Tisza István gróf 
miniszterelnök Latinovits Endre miniszteri tit­
kár kíséretében Máramaros- és Beszterce-Na- 
szód vármegyékbe utazott.

Hirtelen elhunyt posta-igazgató. Ma 
délután megdöbbentő katasztrófa történt a Kos- 
suth-utcán: Rutter Emil budapesti posta- és 
távirda-igazgató hirtelen összeesett és néhány 
percnyi szenvedés után meghalt.

Rutter Emil posta és távirda-igazgató ve­
dnél, Hutiray József dr. debreceni kórházi fő­
orvos, honvéd ezredorvosnál volt vendégségben 
néhány nap óta. A 62 éves öreg ur ma délután 
néhány levéllel elindult lakásáról a posta felé. 
Közben a Kossuth-utcán betért a Józsa és Jóna- 
féle drogueriába, ahol egyet-mást vásárolt. — 
Rosszullétnek vagy kedvetlenségnek nyoma 
sem látszott rajta. Miután a vásárolt cikkeket 
összecsomagolták neki, útnak indult a Ferenc 
József-ut felé, hogy a postára menjen. Alig 
ért azonban a városháza Kossuth-utcai kapuja 
elé, hirtelen rosszul lett és megtántorodott, 
majd néhány lépés után összeesett. Az utca 
közönsége és a villamos kocsira várakozók föl­
emelték a földről az öreg urat és bevitték a 
legközelebb volt Oebauer-féle temetkezési inté­
zel üzletébe. Éppen a baleset helyén volt Zem­
pléni V. Gyula dr. tanársegéd és Liszt Nándor 
dr. debreceni orvos, akik azonnal kezelés alá 
vették Rutter Emilt, azonban az orvosi tucto 
mány nem tudta megmenteni az életnek, néhány

II. Nádudvari választókerület:
Nádudvar 675
Püspökladány 905
Tetétlen 190
Földes 530
Tiszacsege 250
Egyek_________ 430

összesen 2984
III. Hajdúnánási választókerület: 
Hajdúnánás 1786
Hajduhadház 881

Balmazújváros 480
Téglás_________ 163

összesen 3310
IV. Hajdúböszörményi választókerület: 

Hajdúböszörmény 2726
Hajdudorog 939
Aisójózsa 41
Felsőjózsa ______ 73

összesen 3779
A névjegyzéket az alispán közszemlére 

tette ki.
— Meglopott miniszteri tanácsos. Két nap

előtt Szatmárról Budapestre utaztában keresz­
tül utazott Debrecenen Horacsek László
miniszteri tanácsos, dohányjövedéki igazgató. 
A várakozási idő alatt leszállóit első osztályú 
kocsijából és az étterembe ment. ahol meg­
ebédelt. Az étkezés után ismét elfoglalta fül­
kéjét. Amikor már helyén ült, megtapogatta a 
zsebét, amelyben 1300 koronát tartalmazó 
pénztárcája volt s megdöbbenve vette észre, 
hogy a pénztárca hiányzik. Azonnal leszállt 
és jelentést tett az esetről az állomási rendőr­
ségen, ahol elmondta, hogy emlékszik, hogy a 
vonatba történt visszatérésekor a vaggon lép­
csőin összeütközött, de ennek semmi jelentő­
séget nem tulajdonított. A vasúti rendőrség 
azonnal megindította a nyomozást és három 
gyanús utast leszállított a vonatról. Ketten 
igazolni tudták magukat, de a harmadik a nála 
levő nagyobb pénzösszegre vonatkozóan za­
varos válaszokat adott, ezért őrizetbe vették. 
A nyomozást a rendőrség erélyesen folytatja.

— Előnyös tőkebefektetés. A Budapest 
székesfőváros által 80,000,000 korona összeg­
ben kibocsátandó s 60 év alatt kisorsolás alá 
kerülő 6%-os adómentes kölcsönkötvények in­
tézetünknél az alábbi feltételek mellett jegyez­
hetők: Aláírási ár: 95 K 50 f„ hozzáadva az 
1916. évi julius 1-től folyó 6%-os szelvényka­
matot. Aláíráskor az aláirt összeg 10%-a, 
augusztus 5-én és 25-én pedig az átengedett 
összeg többi része fizetendő. Előjegyzéseket 
e hó 29-ig fogadunk el. Ezen kötvények adó- és 
illetékmentesek, pupilláris biztosíték minőségé­
vel vannak felruházva s a sorsolási esélyek 
figyelembevételével mintegy 6.32% hozadékot 
biztosítanak. Debrecen, 1916. julius hó 22-én. 
Debreceni Első Takarékpénztár.

Julius 25-én kedden, 26-én szerdán,
a BIKA-szálló emeleti kistermében, a t. k
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— 39. gyalogezredben szabadságolt gaz­
dák jelentkezése. A városi katonai ügyosztály 
közli: „Felhivatnak a cs. és kir. 39. gyalog­
ezredtől 1916. évi julius hó 31-ig elszabadsá­
golt önálló mezőgazdák a segédszolgálatosok 
kivételével, hogy 1916. évi julius hó 31-én 
délelőtt 8 órakor a es. és kir. lovassági lak­
tanyában (Vilmos-laktanya) szabadságlevelük­
kel okvetlenül, a törvényes következmények 
terhe alatt jelentkezzenek.“

— Pintér—Parlagiék az Urániában. Or­
szágos kőrútjukban három estére ismét elláto­
gat hozzánk Pintér—Parlagi és jeles kis gár­
dája. Változatos programmed adnak, amely 
csupa meglepetéssel lép sorompóba. A nagy 
leszámolás háborús moziszkeccs pénte­
ken és szombaton, mig vasárnap A pesti 
cselédek bohózatos operett-szkeccs lesz 
műsoron; mindkét szkeccset elsőrangú kabaré 
előzi meg, melyen kitűnő uj dolgokat adnak 
elő Pari a g i Kornélia, H a d r i k Anna, a 
nagynevű művésznő. Pintér Imre. Deli 
Lajosné, Szentes János és a kis Pintér 
Irénke. Jegyek előre válthatók Telefon 12-51.

— A tolvaj katonaszökevény bünlajstroma. 
Megírtuk, hogy a debreceni rendőrség letar­
tóztatta Balogh Imre lábadozó osztagbeli kato­
naszökevényt, aki itt többrendbeli betörést kö­
vetett el. Amikor a lábadozó osztaghoz akar­
ták kisérni, összeesett, szivgörcsöket kapott s 
igy a kórházba kellett vinni. Azóta a rendőri 
nyomozás megállapította, hogy nem Balogh- 
nak, hanem Földesi Imrének hívják s már ré­
gebben megszökött a katonaságtól. Előbb De­
recskén a szeretőjénél fogták el, de ekkor sike­
rült megszöknie, mig végre a debreceni rcnu- 
őrség elcsípte. Kiderült a rendőri nyomozás so­
rán, hogy Földesi már hónapok óta követ el 
betöréseket Hajdú- és Biharmegyébcn s leg­
utóbb Szolnokon tört be több helyen. Össze­
sen 68 rendbeli betörést és 50 rendbeli lopást 
követett el. A rendőrség Földesit átadta a ka­
tonai hatóságnak.

— Debreceni hősök kitüntetése. A király 
Weisz Gyula N. törzsőrmesternek. Neumann 
Sándor I. osztályú számvivő altisztnek, Berecz 
István c. őrmesternek a 3. népfölkelő gyalog­
ezredben a koronás és Fazekas Imre 2. hon- 
védhuszárezredbeli 2. osztályú patkolómester- 
nek az ezüst érdemkeresztet a vitézség! érem 
szalagján adományozta. Az illetékes csapat­
parancsnokság pedig Streicher Andor 2. hon- 
védhuszárezredbeli hadnagynak az 1. osztályú 
ezüst, Csige János 3. honvédgyalogezredbeli 
szakaszvezetőnek a bronz vitézség! érmet ado­
mányozta.

— Megsemmisített sorozások. A honvé­
delmi miniszter két esetben hozott érdekes 
döntést, amely a nagyváradi és a szalárdi so­
rozó bizottságoknak egy-egy határozatát sem­
misítette meg. A nagyváradi sorozó bizottság 
alkalmasnak mondta ki Oláh Gábort, aki már 
túl van az 52 éven, a szalárdi sorozó bizott­
ság pedig alkalmasnak találta és besorozta Ko­
vács Dénesi, aki még csak 17 éves. Mind a 
kettő be is vonult katonának. A tévedés onnan 
keletkezett, hogy az összeírásnál az egyiket 
fiatalabbnak, a másikat idősebbnek vette föl 
az összeíró küldöttség. A honvédelmi minisz­
ter a születési anyakönyvi kivonatokat véve 
figyelembe, a sorozásokat — azok törvényel­
lenessége miatt — megsemmisítette és a két 
ember leszerelését elrendelte.

* — A renegát halála. Brassóból jelentik:
V 1 á d Sándor végzett középiskolai tanuló két 
év előtt a sorozáskor kiszökött Romániába. — 
Közel másfél évig hirt sem hallottak róla elő­
kelő rokonai. Néhány nappal ezelőtt a ma már 
21 éves fiatalember halálos betegen megjelent

DFBRfÜ?FNi FÜGGETLEN UJSAti

melyet hűtlen ül elhagyott. Rokonai most lépé­
seket akarnak tenni, hogy holttestét hazahozas­
sák és itthon temethessék el.

— „Női sátán“ az Urániában. A nők kicsiny 
kezeibe néha igen nagy hatalom van adva, 
sokszor képesek a nők szépségük erejével 
olyan dolgokat keresztülvinni, ami hihetetlen­
nek látszik. Ezt a nagy, mondhatni pokoli ha­
talmat mutatja be ez a kitűnő filmdráma, me­
lyet elsőrangú kisérő műsor előz meg.

— Osztálysorsjáték. Budapesti tudósítónk 
jelenti: Az osztálysorsjáték mai húzásán 
90,000 koronát nyert: 19624.

30,000 koronát nyert: 38744.
10,000 koronát nyert: 32819.
5000 koronát nyertek: 21346 24331 53376 

86841.
2000 koronát nyertek: 7953 24173 37307 

65562 73020 103082.
1000 koronát nyertek: 24910 59885.
Azonkívül kihúztak 500 és 170 koronás 

nyereményeket. A következő húzás holnap 
lesz.

— Dráma az életből a cime annak a ha­
tásos szép mozidrámának, mely ma kerül be­
mutatóra az Apollóban s mely gyönyörű fel­
vételeivel, izgalmas meséjével és kvalitásos 
színészek játékával nagy érdeklődésre tarthat 
számot. Az Apollo érdekes előadásai 5. 7 és 
9 órakor kezdődnek.

1916. julius 26.

Ipré hirdetések
jtoroyel-ssíUtiöSl,

t«f$U*aurt, $*togfegvei 
rats», aiegfoltrásirH feé*. 
itCe le elmegy Stelaos 
MiiMily, CBOker-KtKi-e. íi£.

Kocsikenőcs kátránymentes
5 kilogramos ládában 
kilogramonként 90 fillér, 
saját edénybe kimérve 
kiíogramoniént 1 korona 
Weisz festéküzletében, 
Hatvan-utca 11.

Korcsmárosok
kitűnő óbort kaphatnak 
Szabó Lajos fiai szőlő­
termelőknél, Debreczen.

Adakozzunk a Vörös Keresztnek!

A m. kir. ministeriumnak 1750/1916. M. 
E. és 2117/1916. M. E. sz. rendeletéinek
értelmében, a malmok, az 1916. évben 
termett gabonanemüeket, csakis az ille­
tékes hatóságok által kiállított őrlési tanú­
sítványok mellett fogadhatják el őrlésre.

Időveszteség és fölösleges költségek 
megkimélése céljából tehát, kötelességünknek 
tartjuk erről a t. őrlető közönséget, saját 
érdekében és azzal a figyelmeztetéssel érte­
síteni, hogy az 1916. évben termett gabo­
nafélék őrléséhez szükséges hatósági 
őrlési tanúsítványok beszerzéséről, az 
őrölni való terményeknek a malomba 
való beszállítása előtt gondoskodni 
szíveskedjék, mivel' szokat,[hatósági őrlési 
tanúsítványok nélkül, semmi körülmények 
között el nem fogadjuk.

Debrecen, 1916. julius 24.
Teljes tisztelettel

Hortobágy-gőzmalom.
Trnka-malom.

Porosz
kőszenet I. rendű, meg­
rendelésre azonnal ház­
hoz szállít, valamint 
későbbi szállításra eiő-

t" egy zéseket elfogad. — 
Inió tűzifa és árufor­

galmi részvénytársaság. 
Ispotály-telep 1. Tele­
fonja__________ ___

Gépolaj
világos,

Hengerolaj,
Gépzsir

(tawotte-zsir)
lesolcsóbSan szerzhe'ö be 

I ypw _B2 ZK SS 5SK 
fesíékÜBletóben

HATVAN-UTCA 11.
Elsőrendű

tégla
bármely állomásra szát- 

j litva jutányos árban 
megrendelhető a Szat­
mári BanK Részvénytár­
saságnál, Szalut ár.

Eladó kedvező fizetési 
feltételek mellett: 

Varga-kert, Keleti sor 7. 
szám alatt lévő 1 hold 
körülkerített beltelek, 

Sámsoni-uton a sorompó 
mellett fekvő uj ház, 
korcsma és bolthelyi­
ségekkel,

Geréby-teíep, Kondor-u. 
3. sz. alatt lévő három 
szobás kis ház, külön 
nyári konyha, istálló, 
baromfiólak és 2 hold 
szőlő körülkerítve. 

Halasi telep, Márton Kál­
mán utca 62. sz. alatt 
lévő két utcára nyíló 
két szobás kis ház, 

Ujkeriben, Audrássy-ut 
40. szám alatt lévő 1 
hold szőlő, egyszobás 
kis házzal,

Tégláskcrtbcn három da­
rabban egy-egy hold 
területű szőlőföld, 

Kossutlikertben 8 katasz- 
tiális hold szőlő. 

Értekezhetni Debreczcni 
Gazdák Bankjában, 
Kossuth-utca 17. sz.

Xálogcédulát,
törött aranyat, ezüstöt, 
brilliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok. Krámcr, 
Arany Bika-bérház 3.

200 drb
használt nyersolajos

r 8 i r

HajdyböszörinÉns
Villanytelep.

TELEFON 28.

Somossy László cég
Hajduvármegye szállítója

Fürdő-cikkek, 
Trikó-paplanok, 

Úszó-ruhák 

óriási raktára 1

Bártfa-fürdő

Sztíliilkzíllíl»
elegáns Jó szobák, teljes pensló 

napi 12 koronáért kaphatók.
Tulajdonos :

Dr. CSrefízmann Ernő, fürdőorvos.

Predeálon és arra kérte a brassói határrendőr- j 
kapitányság ottani kirendeltségét, eszközölje ki 
a számára, hogy -hazájába hazatérhessen meg-! 
halni. A szemlátomást utolsó napjait élő tüdő-1 
vészes "ifjú kérelmét a brassói határrendőrség 
nyomban felterjesztette a belügyminisztérium­
hoz, a fiatal renegát utolsó kívánságának tel­
jesítésére azonban már nem volt idő. Meghall 
Predeál román részén, az ország küszöbén, a

Boszniában
élő három tagú család keres egy 
föltétien megbízható és szorgalmas,
fóxnl tudó özvegyet vagy leányt’
ki a kis háztartást vezetni tudja.

Igen jó bánásmódban részesülne. 
Havi fizetés 28 korona. Bővebbet 
levélben Arthur döldner mérnök ur­

nák JFaJce Boezola.

'

507o a szappannak, 
7io a munkaidőnek.

Nincs kefélés és dör-1
, - ........ J.! zsölés. Háromszoros
•* tartóssága a ruhának. |

í i A kezeket nem ron
4-rm gálía’ szavatosság, ha

a rozsda ellen bizto­
sított világhírű és 

számos magasabb kö­
rökben, kitűnő ered­

ménnyel használt
66682. sz. a. szabadalmazott
„OROSZLÁN“
IdDoyomdsu kózlmosógipiial

mossa, öblögeti és 
kékiti a ruhát.

Ära 20 korona bármentva.
Rendelések az összeg 
előzetes beküldése 

mellett.
Csakis az „OlomÁN" véd­

jeggyel ellátott valódi. 
Utánzatoktól óvakodjunk I

Egyedárusitás:
Weisz József

Budapest, VI., Gyár-utca 20. 
/fitisÉiáM Telefon: 71-01.

Sürgönyeim : Ólmai.

.fi

Í1ŰP.

Nyomatott luÁlnnrm és Kri;,,0vitz könyvnyomUújáfccn. Ferenc józseí-á: 19., a föpostával szemben.


